

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 12 (1530). ВІВТОРОК, 27 СІЧНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JANUARY 27, 1931. No. 12 (1530). VOL. XIII.

ОПІНІЯ ПРЕСИ РАД. СОЮЗУ ПРО КОНФЕРЕНЦІЮ РОЗЗБРОЄНЬ

"Ізвестія" висловлюють свій спротив проти еventуального вибору Доса або Гюза головою світової конференції обмеження зброєнь.

МОСКВА, 24 січня. — Газета "Ізвестія", орган радянського уряду, висловила сьогодні свій спротив до можливого вибору Чарлса Доса або Чарлса Еванса Гюза головою світової конференції для обмеження зброєнь, що має відбутися наступного року.

В редакційній статті газета каже, що "міжнародні анти-радянські елементи інтригують", щоб вибрати голову з країни, неприязної до Радянського Союзу.

Радянський Союз, каже газета, не обов'язаний визнавати ніякого голову, що не є визнаний радянським урядом. Далі газета каже, що антагоністичні елементи працюють над тим, щоб не допустити Радянський

Союз на конференцію. "Це нагадує нам", кажуть "Ізвестія", "попередню конференцію, що відбулася в Женеві в часі, коли Радянський Союз бойкотував Женеву".

Чарлс Дос — бувший віце-президент Злучених Держав і автор відомого плану Доса, що економічно поневолював Німеччину.

Ч. Е. Гюз — бувший державний секретар Злучених Держав і теперішній член найвищого суду тої країни. Відомий як непримиримий ворог визнання Радянського Союзу Злученими Державами.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ПРЕМ'ЄРА СТЕЙГА ПОВАЛЕНИЙ

ПАРИЖ, 23 січня. — Французька палата послів повалила вчора ввечері уряд прем'єра Стейга, давши цим повідомлення, що Франція не буде платити \$2 за бушель пшениці, коли її продається за 80 центів у Шікаго й около 60 центів у Вінніпегу.

Кабінет був повалений 293 голосами проти 283, бувши при владі всього п'ять і пів тижня, й негайно приготував свою резигнацію.

Урядовий план стабілізувати ціну пшениці на \$2 за бушель привів до гарячої дебати й повалення уряду. Коли опозиція почала атакувати Віктора Борета, міністра рільництва, прем'єр Стейг став в його обороні й поставив справу як вислів довіри для уряду.

Зразу думали, що міністер рільництва Борс, якого головю атакувано за піднесення ціни пшениці, зрезигнує сам один на випадок повалення законопроектів й цим задовольниться опозиція. Але прем'єр Стейг узяв відповідальність від цілого кабінету й цілий уряд мусів зрезигнувати.

ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦІЇ ПРОПОНУЄ ПРЕМ'ЄРСТВО БРІЯНОВІ.

ПАРИЖ, 24 січня. — Президент Думерг зателеграфував сьогодні до Аристиді Бріану в Женеві, пропонуючи йому прем'єрство Франції. Однак тут вважають, що міністер закордонних справ не прийме цього обов'язку.

ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПОЛЬСЬКИХ НАСИЛЬСТВ НАД НІМЦЬМИ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 21-го січня. — Німеччина й Польща, яких взаємини були близько зрівняні багато разів в останніх кількох роках, принесли сьогодні свої спірні питання перед раду Ліги Націй.

Др. Юліус Курціус, німецький міністер закордонних справ, відчитав довгий документ проти Польщі, в якому обвинувачував польський уряд, що він переслідує німецьке населення на Шлеску. В документі часто згадувано про терор та насильства, яких допускає польська влада над німцями підчас виборів.

Август Залеський, польський міністер закордонних справ, був присутній на засіданні. Коли Курціус закінчив свій атак на польський уряд за переслідування німецького населення на Шлеску, Залеський відповів на це викротою, що винних урядників, мовляв, покарано.

"Вибори, натурально, були гарячі", сказав Залеський у відповідь на німецьке обвинувачення, що уряд Польського вживав терористичних метод супроти німецького населення підчас виборів.

Він сказав, що 125 справ, виникаючих з виборів, уже судила польська влада. 94 інших справ, сказав він, є в процесі судження й кількох урядників покарано або напівнено.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 20 січня. — Місцева газета "Азур" та насильства, яких допускає польська влада над німцями підчас виборів.

Денкі банки рішили, що в них можуть працювати лише бездітні жінки, а інші визначили максимальне число дітей, яке може мати чоловік службовець.

У Вінніпегу арештовано спекулянта продажі роботи

СИМОХ РОБІТНИКІВ ЗАПРИСЯГНУЛИ АФІДЕЙВІТИ, ЩО ЗА ФІКТИВНІ РОБОТИ ПЛАТИЛИ ПОВАЖНУ СУМУ ГРОШЕЙ. — НАСЛІДКОМ ЦЬОГО ВИКРИТТЯ АРЕШТОВАНО ГУЗА КРАУЗЕ, ЩО ЗАЙМАВСЯ МІЖ БЕЗРОБІТНИМИ ГРЕФТЯРСТВОМ.

ВІННІПЕГ, 24 січня. — Індустріальна Юнія Лісових і Земельних Робітників у Вінніпегу викрила, що в цій місті продаються фіктивні роботи за суму від 4 до 15 доларів і що цей грабунок безробітних продавців ще від літа минулого року.

Сім литовських робітників, членів юнії, записали афідейвити, що їх у той спосіб налячено, в наслідок чого міська поліція арештувала минулої ночі Гуза Краузе, який вимантив від них гроші за обіцянку "роботи".

Тов. М. Біншовський, організатор юнії лісових і земельних робітників, та сім згаданих робітників через кілька днів ходили від одної урядової установи до другої, заки добилися виведення справи на денне світло. Зразу не дуже радо їх слухали і збували нічим, але коли урядові чиновники побачили, що є дійсні докази гре-

фтарства і справи не можна затушувати, вони були примушені підприняти певні кроки.

Згаданий Гуз Краузе підходив до безробітних і розпочинав з ними розмову. В тигу балачки він обіцявав, що дасть їм роботу, але домагався від них винагородження в сумі 5 доларів, а то й більше. Безробітні з останнього стягалися й платили йому, щоб лише дістати працю.

Після того Краузе брав їх до урядового бюро праці, де їх записувано до "роботи" в Селвен Систерс Фолс при компанії ям на стовпи. По днів праці їх відправлено як "невідповідних" робітників. За цю роботу їм навіть не заплачено.

Всі сім робітників заплатили Краузе від 4 до 15 доларів за обіцянку роботи. Більшість з них заплатили по 5 доларів. 15 доларів, кажуть афідейвити, пішло на закупно пива. Покищо не можна нічого

певного сказати, хто це був замішаний у цій продаванні "роботи" попри Краузе. Деякі афідейвити кажуть, що на "парті", де пили закулене за 15 доларів пиво, був присутній також урядник урядового бюро праці, що записував робітників до роботи. Розуміється, був там Краузе, на руки якого дано гроші на пиво.

Без сумніву, коли справа на суді мала б бути цілком вияснена, то будуть замішані в цю аферу інші люди попри Краузе. Однак можна сподіватися, що будуть зроблені старання пофіксувати справу так, щоб винним остав самий лише Краузе.

Цей грабунок безробітних тигнувся ще від червня минулого року, але не було достаточного доказів, щоб вийти зі справою наверх, бо безробітні боялися виявити всі деталі, щоб це не пошкодило їм на майбутнє, коли вони схочуть дістати працю.

Арештований Краузе ставився в поліційнім суді сьогодні рано і його справу відложено до 26 січня. Бейл за нього визначено в сумі 1,000 доларів і його випущено на волю.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА МІТІНГ ДЛЯ ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТИ ЛЕНІНА

На мітінг арештовано 18 робітників і робітниць, між ними т.т. Леслі Моріса й Ф. Галперіна. КРОЛ займається обороною арештованих.

МОНТРЕАЛ, 24 січня. — Поліція розбила тут сьогодні мажоритарний мітінг, скликаний для вшанування пам'яті Леніна, й арештувала шість жінок та 12 мужчин. Мітінг розбито, коли промовці почали п'ятувати поліційний терор.

Двох арештованих, Леслі Моріса й Ф. Галперіна, поліція обвинувачує в "бунтівничих висловах", а решта будуть обвинені за відмову забратися з салі, коли їм приказала зробити це поліція.

Мітінг розпочався спокійно. Серед зібраних увихалося багато детективів. Коли про-

мовці почали п'ятувати капіталістичну владу, присутні детективи дали про це знати й негайно до салі прибув великий загін поліції.

Інспектор Більдо й капітан Тремблей підійшли до п'ятувальних, арештували двох промовців і дали приказ зібраним розійтися. З того виявилася в салі бійка між робітниками й поліцією.

Бела Гордон, секретарка Канадської Робітничої Оборончої Ліги, заявила, що Ліга буде боронити арештованих. Вона сказала, що мітінг був скликаний для вшанування пам'яті Леніна.

ДІСТАВ ТРИ МІСЯЦІ ВЯЗНИЦІ ЗА "ОБСТРУКЦІЮ" ПОЛІСМЕНОВІ

ВІННІПЕГ, 23 січня. — Вчора по полудні суддя Стобс засудив у місцевім суді безробітного А. Костюка на три місяці в'язниці за "обструкцію" полісменові, себто за "роблення перешкод" полісменові у виконуваний його обов'язку.

Тов. Костюк був арештований 20 жовтня м. р., коли безробітні вертали з мітіngu на Маркет Сквер і на них напала поліція на Мейн стріті пару бльоків на північ від ситі голу. Підчас тієї сутички поліція побила багатьох безробітних, а також дісталося деяким полісменам.

Поліція зізнавала на суді, що тов. Костюк "копнув" полісмена Мекінтаера, коли він хотів арештувати іншого безробітного.

Однак тов. Костюк зізнав, що він опинився на Мейн стріті зовсім випадково, повертаючи до дому з емплоїмент офісу, де він шукав за роботою. Він заперечив, що "копав" полісмена.

Помимо того його визнано винним і суддя присудив йому три місяці в'язниці.

Канадська Робітнича Оборонча Ліга, яка боронила товариша на розправі, внесе відклик проти присуду.

РІЖНІ ВІСТІ

БРАК КВАЛІФІКОВАНИХ РОБІТНИКІВ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ СРСР.

МОСКВА, 20 січня. — Народній комісаріат праці й народній комісаріат залізничного оглошени постанову, що є свого рода мобілізацією залізничних робітників. У постанові сказано, що всі ті, що в останніх п'ятих роках працювали в якімнебудь характері на залізницях, а тепер працюють деінде, мусять до 10 днів зголоситися назад до праці на залізниці.

Всі підприємства й установи отримали наказ звільнити негайно кожного робітника, про якого знають, що він раніш працював на залізниці. Цю постанову видано через

БРАК КВАЛІФІКОВАНИХ РОБІТНИКІВ НА РАДЯНСЬКИХ ЗАЛІЗНИЦЯХ.

П'є видано за ініціативою Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Парті, який недавно розглядав питання труднощів у залізничім транспорті.

ПРОТЕСТ В ТЕАТРИ ПРОТИ УРЯДУ ІЗЗА ЦІНИ НА ПШЕНИЦЮ.

ПАРИЖ, 18 січня. — Пропозиція уряду піднести ціну на пшеницю викликала сьогодні чинний протест у місцевім кінотеатрі, коли на екрані з'явився образ прем'єра Стейга. Кілька осіб серед публики в театрі рушили на сцену й подерли полотно, на яким показується фільми.

В БРАЗИЛІ ГИНУТЬ ДОРΟΣЛІ І ДІТИ НАСЛІДКОМ ГОЛОДУ.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 23 січня. — Телеграма від мейора міста Ареас, у стейті Парагіба, до міністерства комунікацій каже сьогодні, що всім чоловіків і кількоро дітей померли з голоду в містечку Пікуги в наслідок довгої посухи в певних частинах північної Бразилії.

ПОЛІЦІЯ ВИКИНУЛА ДЕЛЕГАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ.

МОНТРЕАЛ, 21 січня. — Делегація від безробітних, зложена з 50 осіб, прибула сьогодні до ситі голу, очевидно, щоб предложити домагання "батькам міста". Поліція без ніяких запитів кинулася до прибувщих і викинула цілу делегацію.

Робітники у Вінніпегу гідно вшанували пам'ять Леніна, Лібкнехта і Люксембург

ВІННІПЕГ, 25 січня. — Робітники Вінніпегу й околиці вшанували сьогодні пам'ять В. І. Леніна й Карла Лібкнехта та Розі Люксембург масовими мітіngами, концерт-мітіngами й лекціями, на яких промовці висловили роль й значення цих провідників міжнародного революційного пролетаріату в боротьбі робітничої класи з буржуазією і соціал-демократією та вказали на нинішні загострені класові бої в цілім світі в часі найбільшої кризи, яку капіталізм коли переживав, та на успішне будування соціалізму в Радянським Союзі під проводом ленінської Комуністичної Парті, що виконує заповіти свого великого учителя.

Великий міжнародній робітничий мітіng для вшанування пам'яті Леніна й Карла Лібкнехта та Розі Люксембург відбувся по полудні в Домініон театрі, де промовляли т.т. Пеллер і Форкін від Комуністичної Парті, тов. Фрід від Ліги Комуністичної Молоді й маленькі робітники, що прийшли пізніше й чекали на скінчення першої програми, і для тих, що вийшли з першого концерту.

Крім Вінніпегу, влаштовано концерт-мітіngи для вшанування пам'яті Леніна й Карла Лібкнехта та Розі Люксембург в Українських Робітничих Домах в Іст Килдонан і Ст. Боніфес. У першій місцевості промовляв тов. П. Пилипас, а в другій тов. М. Смит з Трансконі. Обидва промовці були вислані ЦВК ТУРФДім.

НІМЕЦЬКІ БЕЗРОБІТНІ АТАКУЮТЬ ПРЕМ'ЄРА БРІНІНГА

БЕРЛІН, 23 січня. — В Хемніці виклиcano сьогодні велику силу кінної й пішої поліції для охорони канцлера Бріннга від ворожої юрби комуністів і безробітних, які вийшли нап'ятувати його, коли він прибув туди на конференцію з саксонськими індустриалістами.

Оклики "Геть з диктатором!" привітали канцлера, коли він вийшов з поїзду. Поліція мала великі труднощі прочистити перон і не допустити юрби до

автомобілю Бріннга, як він від'їздив до готелю. Коло готелю велика юрба знову зібралася й продовжала свої ворожі оклики, але остаточно під постійними атаками поліції була примушена розійтися.

Видане тут офіційне оповіщення каже сьогодні, що в Німеччині є тепер 4,765,000 безробітних. Є це збільшення на великі труднощі прочистити перон і не допустити юрби до

НЕМА ПРИЧИНИ ДЛЯ БОЙКОТУ РАДЯНСЬКОГО ДЕРЕВА

ЛОНДОН, 20 січня. — Розслідивши відносини в лісовій індустрії північних округів Радянського Союзу, британський уряд прийшов до висновку, що немає підстави для бойкоту радянського дерева під претекстом, що воно є продуктом примусової праці.

Прем'єр МекДоналд виявив ще сьогодні в листі до посла сер Гілтона Йонга, який, покликаючися на свідчення трох російських емігрантів, запиту-

вав уряд, яке його становище в справі лісових примусових робіт в лісах північної Росії. МекДоналд каже, що неможливо доказати легально, що кошти немає підстави для бойкоту радянського дерева є продуктом примусової праці, і що уряд не думає домагатися ухвалення заборони на импорт дерева з СРСР. Прем'єр натякнув також, що домагання такої заборони є лише новою формою антирадянської пропаганди.